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BİYOLOJİ TESTİ

Diğer sayfaya geçiniz.

Bu testte 50 soru vardır.

Deneme Sınavı - 1MEB-AGS ÖABT

1.	 Bakterilerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Mezozomda enerji üretimi, membranda aşırı bir 
konsantrasyon gradyanı ile bir potansiyel fark 
oluşması sonucu meydana gelir.

B)	 Eşeyli üremesi piluslardan F+ " F – ye doğru plaz-
mitin aktarılmasıyla olur.

C)	 Kapsül olumsuz şartlarda endospor kılıfını oluşturur.
D)	 Peptidoglikan peptit zincirlerinin birbirine çapraz 

bağlanmış polisakkarit zincirinden oluşur.
E)	 Genomlarında histon proteini içermemesi nede-

niyle hızlı çoğalır.

2.	 Gymnospermler ve Angiospermlerle ilgili olarak;

I.	 çift döllenme,
II.	 floemde arkadaş hücreleri,
III.	 vasküler kambiyumla sekonder kalınlaşma,
IV.	 ovüllerin karpel içinde yer alması
özelliklerinden hangileri ortaktır?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III	 C) I ve II
	 D) I ve IV	 E) III ve IV

3.	 Aşağıdakilerden hangisi homolojinin inceleme ala-
nına girmez?

A)	 Fokun yüzgeci - Yarasanın kanadı
B)	 Çekirgenin kanadı - Sineğin kanadı
C)	 Kedinin bacağı - Kelebeğin bacağı
D)	 Arının bacağı - Çekirgenin bacağı
E)	 İnsanın eli - Maymunun eli

4.	 Vitaminlerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Hormonlar ve enzimler gibi aktif maddelerdir ve 
biyokatalizör olarak görevi vardır.

B)	 Metabolizma özellikleri farklı olduğundan biri diğe-
rinin yerine geçemez.

C)	 İnsan vücudu vitaminlerin birçoğunu sentezler ve 
az bir kısmını diyetle alır.

D)	 Enerji vermezler, sindirimi olmaz ve doğrudan 
kana emilir.

E)	 Gıdalarda serbest hâlde veya vitamine dönüşmek 
üzere precursor maddesi olarak bulunur.

5.	 Aşağıda bir amino asidin açık formülü verilmiştir.

Hidrojen
grubu

Amino
grubu

Radikal değişken
grup

Karboksil
grubu

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Radikal grup doğada bulunan amino asitlerin bir-
birinden farklı olmasını sağlar.

B)	 Karboksil grubu baz, amino grubu asittir.
C)	 Karboksil grubu ve amino grubunun birleşmesiyle 

peptit bağı ve su molekülü oluşur.
D)	 Apolar amino asidlerin yan zincirlerinde hidrofobik 

özellik gösteren radikal grup bulundurur.
E)	 Esansiyel amino asitler kas gelişimi ve kas doku-

sunun kalitesinin artmasında önemlidir.
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6.	 Allosterik enzimlerle ilgili olarak,

I.	 Son ürün tarafından feed-back mekanizmasıyla 
inhibe edilir.

II.	 Oluşan son ürün enzime aktif bölgeden bağlana-
rak inhibisyonu sağlar.

III.	 Multienzimlerde reaksiyon dizisinin son ürünü 
daha başlangıçta bulunan enzimin spesifik inhibi-
törü olabilir.

IV.	 Ürün enzimin yapısını değiştirerek birleşip inhibe eder.
yukarıda verilen açıklamalardan hangileri yanlıştır?

A) Yalnız II	 B) Yalnız III	 C) Yalnız IV
	 D) I, II ve III	 E) II, III ve IV

7.	 Aşağıdaki yaşama birliklerinden (simbiyoz) hangisi 
diğerlerinden farklıdır?

A)	 Mantar ve bitki birlikteliği (Mikoriza)
B)	 Mantar ve alg birlikteliği (Liken)
C)	 Baklagillerin kökünde yaşayan azot fikse eden 

bakterilerin birlikteliği (Nodül)
D)	 İnsanların bağırsağında yaşayan B ve K vitamini 

sentezleyen bakterilerin birlikteliği
E)	 Köpek balığı ile Echeneis balığı birlikteliği

8.	 Canlının habitatında yaşamsal faaliyetinin sürdürülme-
sinde yaptığı işlerin tamamı ekolojik niştir.

Ekolojik nişleri aynı olan canlılar aynı ortamı pay-
laşırlarsa gelişim grafiği aşağıdakilerden hangisi 
gibi olur?

Gelişim
"A canlısı

t

"B canlısı
Gelişim

t

Gelişim

t

Gelişim

t

Gelişim

t

A) 

C) 

B) 

D) 

E) 

9.	 Karbon ayak izi ile ilgili olarak,

I.	 Birimi CO2 cinsinden ölçülen, üretilen sera gazı 
açısından insan faaliyetlerinin çevreye verdiği za-
rarın ölçüsüdür.

II.	 İkincil ayak izi, kullandığımız ürünlerin imalatı ve 
bozulmasıyla açığa çıkan CO2

 gazıdır.
III.	 Birincil ayak izi evsel enerji tüketimi ve fosil yakıtla-

rın yanmasından ortaya çıkan CO2 miktarıdır.
IV.	 Karbon ayak izi primer üreticilerin artışına bağlı artar.
V.	 Nüfusu fazla olan ve sanayileşmesi artan ülkelerde 

karbon ayak izi azdır.
açıklamalarından hangileri yanlıştır?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) IV ve V
	 D) II, IV ve V	 E) III, IV ve V

10.	 Golgi aygıtının görevleri ile ilgili olarak,

I.	 Golgi kompleksi içinde olgunlaşma aşaması geçi-
ren proteinler glikozillenme, sülfatlanma ve prote-
oliz  gibi olaylarla değişime uğrar.

II.	 Hücre tarafından sentezlenen fakat kullanılmayan 
salgı granüllerinin bir bölümünü sindirerek sekres-
yon düzenlenmesinde rol alır.

III.	 Golgi kompleksi içinde işlemden geçirilmiş ve ol-
gunlaştırılmış olan salgı veziikülleri ve yeni oluşan 
primer lizozomlar distal yüzden koparak ayrılır.

IV.	 Hücre zarı proteinlerini ve glikokaliksin biyosente-
zini yapar.

V.	 Salgının konsantre edilmesi, paketlenmesi ve sal-
gılanmasında görev alır.

açıklamalarından hangisi yanlıştır?

A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

11.	 İmmün sistemine ait bir lenfosit-B antikor üretir ve sal-
gılar. 

Bu hücre tipinde aşağıdaki hangi yapılarının çok iyi 
gelişmesi beklenir?

A)	 Granüllü endoplazmik retikulum - Golgi aygıtı - Li-
zozom

B)	 Granüllü endoplazmik retikulum - Golgi aygıtı
C)	 Granüllü endoplazmik retikulum - Lizozom
D)	 Granülsüz endoplazmik retikulum - Golgi aygıtı
E)	 Yalnızca granülsüz endoplazmik retikulum
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18.	 Eğrelti otlarındaki üreme ile ilgili olarak aşağıdaki-
lerden hangisi yanlıştır?

A)	 Eğrelti otlarında her bir spor ayrı bir gametofit ola-
rak gelişir.

B)	 Gametlerin protal üzerinde döllenmesiyle zigot 
oluşur.

C)	 Sporofit bitki fotosentez yaptığından beslenme 
bakımından gametofit bitkiden bağımsızdır.

D)	 Protalde oluşan zigot oluşturduğu köklerle doğru-
dan toprağa bağlanarak sporofit bitkiyi oluşturur.

E)	 Sporofit bitkideki sporongium’dan oluşan sporlar 
toprakta çimlenerek gametofit bitkiyi oluşturur.

19.	 Aşağıdaki şekilde Angiospermlerde eşeyli üreme şe-
matize edilmiştir.

Tozlaşma

Polen tüpü

Yumurta
(n)

Antipot
çekirdekler

Polar
çekirdekler

Triploit 
çekirdek (3n)

Zigot
(2n)

Mitoz

Mitoz

Endosperm

Embriyo
(2n)

Buna göre,

I.	 Polen tüpünün oluşması polinasyondan sonra ger-
çekleşir.

II.	 Generatif çekirdeğin polen tüpünde mayoz bölün-
me geçirmesiyle spermler oluşur.

III.	 Antipot ve polar çekirdek döllenme sırasında eri-
yerek kaybolur.

IV.	 Yumurtanın döllenmesiyle embriyo, polar çekirde-
ğin döllenmesiyle endosperm meydana gelir.

V.	 Vejetatif çekirdek stilusta polen tüpünü oluşturur.
açıklamalarından hangisi yanlıştır?

A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

20.	 Korpus luteumla ilgili olarak,

I.	 LTH hormonu ovulasyon sonrası yırtılan folikülün 
korpus luteuma dönüşmesini sağlar.

II.	 İmplantasyon varsa korpus luteum korunur ve 
menstruasyon görülmez.

III.	 Korpus luteum hücreleri yüksek seviyede proges-
teron, az miktarda östrojen hormonu salgılar.

IV.	 Bu evrede embriyo rahim duvarına tutunur ve kor-
pus luteum gebeliğin sonuna kadar devam eder.

V.	 Parçalanan folikülün içerisine yağ damlacıkları bi-
rikerek sarı cisim oluşur.

ifadelerinden hangisi yanlıştır?

A) I 	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

21.	 Aşağıda anne ile fetus arasında madde alışverişini 
sağlayan plasentadan bir kesit gösterilmiştir.

Plasentanın
anne tarafı

Plasentanın
fetus tarafı

Göbek bağı atardamarı
Göbek bağı toplardamarı

Anne
atardamarı

Anne
toplardamarı

Hidrojen
grubu

Amino
grubu

Radikal değişken
grup

Karboksil
grubu

Buna göre,

I.	 Embriyonun koryon zarı ile annenin uterus doku-
sundan oluşur.

II.	 Gebeliğin 4. ayından sonra endokrin bez gibi kor-
yonik gonadotropin hormonu salgılar.

III.	 Villuslarda bulunan annenin kanı embriyonun dola-
şım sistemine geçerek besin ve oksijen taşır.

IV.	 Gebeliğin ileri döneminde embriyoyu koruyan am-
niyon sıvısını salgılar.

açıklamalarından hangileri yanlıştır?

A) I ve II	 B) II ve III	 C) III ve IV
	 D) I, II ve III	 E) II, III ve IV


